

国庆之际,党和国家领导人同首都各界群众在天安门广场举行纪念活动

胡锦涛向革命先烈敬献花篮

据新华社北京10月1日电

10月1日是中华人民共和国成立61周年纪念日。在举国上下欢度国庆之际,党和国家领导人胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等当日上午来到天安门广场,同首都各界代表一起,向人民英雄纪念碑敬献花篮,深切缅怀为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立不朽功勋的革命先烈,充分表达全党全国各族人民继承先烈遗志、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的坚定信念。

当天一早,首都各界代表5000多人从四面八方聚集到天安门广场,面向人民英雄纪念碑排成10个整齐的方阵。

9时58分,胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人步行来到各界代表方阵前,出席向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。

10时整,敬献花篮仪式开始。30名威武的陆海空三军礼兵迈着铿锵有力的步伐,分两列行进到纪念碑前持枪伫立。

在军乐队伴奏下,胡锦涛等党和国家领导人同首都各界代表一起高唱中华人民共和国国歌,激昂的国歌声在广场上空回荡。

随后,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。

中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各

民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体,首都各界群众,中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开,摆放在人民英雄纪念碑北侧,花篮红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。朵朵鲜花,阵阵芳香,寄托着对革命先烈的深切怀念之情。

军乐队奏起深情的《献花曲》,18名礼兵抬起9个花篮,正步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放到纪念碑基座上。

胡锦涛等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇主持。

新闻链接

“献花曲”创作于2005年

2008年10月1日,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人曾在天安门广场向人民英雄纪念碑献花。

一年后的10月1日正值国庆六十年,向人民英雄纪念碑献花环节融入到国庆庆典整个活动当中。

2008年国庆日当天,新华社发表时评《纪念碑在我们心中》称,向人民英雄纪念碑献花活动“特别有意义”,文中引用了一位观看献花仪式游客的

话:“每年国庆节,都应该给人民英雄纪念碑献花篮。”

另据新华社相关资料,2005年9月3日,党和国家领导人曾集体到人民英雄纪念碑献花,当日是抗日战争胜利六十周年纪念日。

作为向人民英雄纪念碑敬献花篮时的奏乐,《献花曲》于2005年7月由中国人民解放军军乐团创始人罗浪创作。2009年5月12日,《献花曲》也被用作纪念汶川特大地震一周年活动的献花曲。(本报记者 廖雯颖 整理)

“东方之冠”引来最壮观排队长龙

世博会中国国家馆日仪式昨举行

据新华社上海10月1日电 在举国欢庆新中国成立61周年之际,2010年上海世界博览会中国国家馆日仪式1日上午在上海世博中心隆重举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国出席仪式并致辞。

上午10时40分,数百名中外来宾汇聚在世博中心,一起庆祝这一载入史册的特殊时刻。

吴邦国在中国国家馆日仪式上说:“屹立于上海世博园的中国馆‘东方之冠’,光彩夺目,气势磅礴,它以‘城市发展中的中华智慧’为主线,让人从中感受中国人民创造美好生活的生动实践,领略中华文化世代传承的和谐理念,畅想中国科学发展的美好未来。”

与往常一样,中国国家馆日里的中国馆没有闭馆,仍在接待一批批手持预约券的观众。可能是全世界最壮观的排队长龙,聚集在这里。作为整个世博园的象征,中国馆的每一天、每一小时甚至每一分钟都是宝贵的,因为有千千万万的观众急切地想走进这里,对上海世博会的“内核”一探究竟。1日当天,大红的中国馆与数不清的五星红旗交相辉映,格外喜庆热烈。川流不息的游客手擎国旗,眼中流露出自豪和幸福。

以“城市,让生活更美好”为主题的2010年上海世界博览会中国国家馆日文艺晚会1日晚在上海世博中心大会堂举行。

上海世博会是世博史上第一次在发展中国举办的全球盛会。5个月来,246个国家和国际组织参展方汇集黄浦江畔,100多位外国领导人莅临世博园区,近6000万中外游客接踵而至,200多万名中外志愿者真诚奉献,联袂演绎了“城市,让生活更美好”的华彩乐章。

花车巡游 庆祝中国国家馆日

10月1日,是上海世博会中国国家馆日,世博园的花车巡游队伍融入了大量“中国元素”,让游客感受到浓郁的节日喜庆气氛。新华社记者 裴鑫 摄



山东馆已接待 520万游客

本报上海10月1日讯 10月1日下午,山东省委常委、常务副省长王仁元,出席上海世博会中国国家馆日活动,其间,王仁元到山东馆亲切看望慰问全体工作人员。

时值国庆佳节,山东馆特别制作的大型LED装置“鲁班锁”的国庆烟花,加上新装饰的红灯笼,给山东馆增添了热烈

的节日气氛,王仁元常务副省长兴致勃勃地观看山东馆的展品展项,当工作人员争相向他介绍馆内陈列时,他说:我对山东馆的设计很熟悉,你们不用介绍了,你们很辛苦,要保重身体。他指出:自世博开园运营以来,山东馆用海岱文化的特色,在五个月平稳、安全、有序的运行中,接待了约520万游客,受

到社会各界的普遍关注和高度评价。

王仁元常务副省长离开山东馆前,再次向现场工作人员表示:你们迎国庆的布置非常好,很吉祥,你们工作辛苦了,你们代表山东的形象,给山东争光了。随后他十分高兴地与工作人员分别合影留念。(本记)

外交部发言人表示:

日方执意履行所谓国内法程序 荒唐非法

新华社北京10月1日电 外交部发言人马朝旭1日在答记者问时表示,希望日方同中方一道,共同维护两国关系大局。

有记者问:日本首相菅直人今天(1日)发表施政演说,继续声称钓鱼岛是日本领土,此前发生的事件是根据日本国内法严肃处理的同时表示,日中两国是一衣带水的重要邻国,双方应共同努力,进一步深化战略互惠关系,维护亚太地区的和平与繁荣。请问中方对此有何评论?

马朝旭说,中方愿再次强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。日方在钓鱼岛海域非法抓扣中国渔民渔船,并执意履行所谓国内法程序,是荒唐、非法和无效的。中日互为邻国,中方一贯重视发展同日本的关系。希望日方同中方一道,共同维护两国关系大局。

国家旅游局 发出赴日游安全提示

新华社北京9月30日电(记者 钱春弦) 国家旅游局9月30日夜间提醒在日本和拟于近期赴日本的中国游客和旅游团队,注意出行安全。

9月29日,中国游客乘坐的旅游巴士在日本福冈遭到日本右翼分子袭击。

据报道,最近,日本一些反华的右翼分子向中国驻长崎和福冈总领馆投掷自制燃烧物,围堵中国游客大巴。

外交部发言人姜瑜9月30日表示,中国坚决反对这些不友好甚至违法的行为,已就此向日方提出交涉。希望日方采取切实措施,确保中国在日使领馆、机构和人员安全。